

新疆日报喀什6月20日讯(石榴云/新疆日报记者 韩沁言)20日下午,喀什地区行政公署召开“第十三届中国新疆喀什·中亚南亚商品交易会”(以下简称“喀交会”)和“中国(深圳)国际文化产业博览会首届新疆展”(以下简称“文博会首届新疆展”)新闻发布会。

“第十三届喀交会与文博会首届新疆展将于6月21日至25日在喀什国际会展中心同期共同举办。”

喀什地委委员、行署常务副专员李宏琪宣布。

喀什地区是古丝绸之路重镇,自古就是东西方文化交流荟萃之地,拥有“五口通八国、一路连欧亚”区位优势。在“一带一路”建设向纵深推进的大背景下,今年喀交会的举办将给以喀什为中心开展多双边贸易的周边国家和地区提供一个多赢平台。

喀什国际会展中心内的

ABCDE五个展厅共搭建575个展位,其中:AE两个展厅用于文博会首届新疆展,BCD为喀交会实物展区。室外设农产品展区、汽车展区、建材展区、美食展区等5个区共142个展位。参加本次展会的疆内外企业共577家,目前已全部完成布展工作。

李宏琪表示,喀什目前已建成40平方公里的国家级喀什经济开发区。(下转第4版)



خوتەن گېزىتى

和田地委主管主办 和田地区融媒体中心出版

新时代 新征程 新伟业

新疆党政代表团赴西藏学习考察

深入贯彻落实新时代党的治疆方略治藏方略 共同筑牢边疆安全屏障携手推进高质量发展

马兴瑞王君正严金海艾尔肯·吐尼亚孜李邑飞陈永奇何忠友参加活动

新疆日报拉萨6月20日讯(石榴云/新疆日报记者 王兴瑞)新疆党政代表团6月20日赴西藏学习考察,全面贯彻党的二十大精神,以开展主题教育为契机,认真贯彻落实习近平总书记视察新疆、西藏重要讲话重要指示精神,深入贯彻落实新时代党的治疆方略治藏方略,推动两区深化交流合作,在强国建设民族复兴道路上携手开创边疆民族自治区高质量发展新局面。两区在拉萨召开工作协作座谈会,并签署战略合作框架协议。新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞,西藏自治区党委书记王君正参加活动。



六月二十日,新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞,西藏自治区党委书记王君正,西藏自治区党委常委、自治区副主席严金海,新疆维吾尔自治区党委常委、自治区副主席艾尔肯·吐尼亚孜,在西藏非物质文化遗产博物馆共同推进文化保护传承、促进民族交往交流交融、铸牢中华民族共同体意识有关工作。

石榴云/新疆日报记者 崔志坚摄

西藏自治区党委副书记、自治区主席严金海,新疆维吾尔自治区党委副书记、自治区主席艾尔肯·吐尼亚孜,新疆维吾尔自治区党委常委、兵团政委李邑飞,西藏自治区党委常委、自治区常务副主席陈永奇,新疆维吾尔自治区党委副书记何忠友参加有关活动。

在西藏期间,代表团一行先后考察了甘露藏药公司、拉鲁湿地、非遗博物馆等地,深入了解西藏推动民族特色医药产业发展的经验做法,实地察看雪域高原生态环境保护和治理成果,调研当地推进文化保护传承、促进民族交往交流交融、铸牢中华民族共同体意识有关工作。

马兴瑞在座谈会上代表自治区党委、政府和兵团,向西藏长期以来对新疆工作的关心支持表示感谢。他说,党的十八大以来,习近平总书记心系边疆发展、情系各族人民,从战略和全局高度谋篇布局、把脉定向,确立新时代党的治疆方略治藏方略,为做好新时代新疆工作

和西藏工作提供了根本遵循。这次来到西藏学习考察,更加深刻感受到,新时代党的治疆方略、治藏方略是我们做好新疆、西藏工作的纲和魂,必须坚定不移贯彻落实。当前,西藏扎实落实稳定、发展、生态、强边“四件大事”,努力谱写长治久安和高质量发展新篇章,新疆牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标,奋力推进中国式现代化新疆实践,雪域高原、天山南北都呈现出欣欣向荣的蓬勃景象。新时代新征程上,新疆和西藏战略

固定资产投资增长 推动地区经济发展

一季度完成固定资产投资29.51亿元 同比增长8.2%

地区融媒记者 董瑞强 阿卜力克木

随着工业化进程的加快,一批固定资产投资类重大项目在和田陆续落地,成为地区经济发展的重要“引擎”。据统计,今年一季度,全地区完成固定资产投资29.51亿元,同比增长8.2%,其中新开工项目53个,完成投资6.02亿元,同比增长40%。

今年以来,地区牢固树立“抓项目建设就是抓经济发展”的鲜明导向,完善重大项目协调机制和常态化管理机制,坚持“储备项目抓前期、续建项目抓进度、新建项目抓开工、建成项目抓投产、招商项目抓落地”的原则,充分发挥政府投资引导带动作用,全面加快推进交通、能源、水利、城建、新能源等领域重大项目,呈现扩投资、增动能、稳增长的良好态势,一大批固投类重大建设项目正在有序推进。

以玉龙喀什水利枢纽、尼雅水利枢纽、和田2×35万千瓦热电联产、和田河气田天然净化及综合利用、光伏发电、G315线路洛浦至墨玉公路、绿色矿业、昆冈经济技术开发区(有色金属产业园)基础设施等重大项目正在全力推进,庞纳子水利枢纽、达完图水库等重点项目的前期工作正在有序开展。这些重大项目的实施,有效拉动了地区投资增长,助推了和田经济高质量发展。

地区第五次全国经济普查动员暨统计业务培训开班

地区统计部门有关负责人表示,将统一思想、深化认识,认真做好第五次全国经济普查工作,巩固统计系统基层基础建设,深入开展专项治理,充分认识统计工作面临的新形势新要求,进一步增强做好统计工作的责任感、使命感和紧迫感。

此次统计业务培训由地委组织部、地委党校、地区统计局联合举办,采取专题辅导、分组讨论、理论测试等方式,邀请自治区统计局专业人士和地委党校教师进行授课,培训内容包括党的二十大精神、《统计法》、农村牧业统计、国内贸易统计、规模以上工业统计等专题课程。

绿色矿业发展持续推进

今年4月,新疆昆仑蓝钻锂业有限责任公司召集监理单位、设计单位、现场施工单位联合召开新疆和田稀有金属资源综合利用项目一期工程一阶段EPC项目交底会。会上,专业设计人员对施工的重点、难点及关系到工程安全的技术要求进行

高等级公路建设不断加快

记者来到玉龙喀什河大桥路段施工现场,挖掘机在整修路基,吊车正在运输钢筋。(下转第4版)

和田是个好地方

“新疆是个好地方·达人西游”和田行开启

网络达人畅游宣传大美和田



6月20日,“新疆是个好地方·达人西游”和田行正式开启,网络达人一行在和田五都城昆仑古寺打卡。

地区融媒记者 董瑞强摄

位百万级粉丝达人用自身的影响力掀起了宣传、展示新疆文化和旅游资源的热潮,全力助推新疆旅游高质量发展。

接下来的几天,网络达人一行还将前往策勒县昆仑大峡谷(板格)景区,一仰万山之神秘风采,欣赏全世界已发现的最小佛寺策勒县达玛沟佛教遗址;到约特干古城体验全球沉浸式超感演艺,亲身体验“人从画中来”的美妙场景。

“和田属于沙漠边缘的城市,民俗风情浓郁,如果可以的话,我愿意多待几天,更多感受和了解和田。”达人@远山远说。

“和田的旅游资源非常丰富,非常有特色。我会把此行的所见所感分享给粉丝听,让他们也感受和田的魅力,爱上大美和田。”达人@“雁行江湖”说。

“我希望这次‘达人西游’和田行活动,能通过网络达人的影响力将和田的文旅资源优势通过网络传播展示在更多网友面前,吸引更多游客走进和田,领略和田的独特景观,推动和田文旅事业高质量发展。”地区文旅局推广交流科科长刘瑾说。

天津市妇联调研组来和

开展慰问交流活动

地区融媒讯(记者 张雅芝 通讯员 张宏权)近日,天津市妇联二级巡视员苑向者带领的调研组来和田开展慰问交流活动。

苑向者一行先后赴策勒县、于田县、民丰县,实地查看回天津市妇联援疆项目实施情况,慰问困难妇女儿童,同时对谋划下一步援疆项目。

在策勒县努日亚手工艺有限公司、于田县加依乡阿塔米拉斯食品有限公司、民丰县中恒环保科技有限公司,苑向者一行详细了解援疆项目实施、项目资金使用暨妇女就业增收情况,并对援疆项目带动当地妇女就业发挥的作用给予了充分肯定。

在策勒县乌鲁克萨依乡、于田县兰干乡、民丰县尼雅乡开展了津和

地“民族团结一家亲”交流活动,苑向者一行走访慰问了9户家庭困难妇女,了解她们生活、生产、子女上学等方面情况,为每户送去了慰问品及2000元慰问金。同时,慰问了90名学生代表,为每个孩子赠送了价值350元的爱心礼物。

苑向者表示,此次调研中看到了和田地区的巨大变化,感到十分欣慰,入户走访中深切感受到农户、妇女、儿童快乐生活、积极向上的精神面貌,希望通过此次交流活动进一步促进津和两地的交往交流交融。

地区妇联党组书记杨英表示,今后将进一步加大津和两地妇女工作交流,聚焦妇女儿童事业发展,唱响各民族大团结“主旋律”,促进津和两地妇联、妇女群众、家庭像石榴籽一样紧紧抱在一起。

2023“缘满南疆”旅游专列抵达和田

地区融媒讯(通讯员 才让东主)6月20日早上7:00,2023“缘满南疆”旅游专列满载着来自全国各地的365名游客抵达和田,开启了魅力和田之旅。

旅游专列的游客一出火车站,就被

地区新玉歌舞团演员表演的歌舞所吸引,大家纷纷拿出手机拍照,有人还加入到舞蹈队伍当中,跳起了欢快的麦西来甫。

随后,游客分为两组从和田火车站出发,先后前往热瓦克佛寺、沙漠观景

合、吉亚乡艾德莱斯绸手工作坊等地参观、游玩,尽享大美和田的自然风光和浓郁的地域风情。

作为和田“三宝”之一的艾德莱斯绸制作工艺,被誉为“二十一世纪最后的手工业”,被列为“国家级非物质文化遗产”。